Теория вероятная.
          Очень часто событие, которое мы ожидаем, является случайным. Как часто идёт дождь, который не прогнозировали, или наоборот, мы берём с собой зонт, а дождя так весь день и не было. Чем же отличаются одни события от других? Какими события могут быть? Отвечу на второй вопрос. Как правило, принято все события делить на три группы. Во-первых, это достоверные события, которые обязательно должны произойти. Во-вторых, это невозможные события, которые не могут произойти в принципе. В-третьих, это случайные события, которые могут, как произойти при одних и тех же условиях, так и не произойти. То, как часто появляется событие, можно выразить численно. Эту характеристику называют вероятность наступления случайного события. Вероятность находится как отношение числа благоприятных исходов к числу всех исходов. Вероятность достоверного события равна 1, вероятность невозможного события равна 0.
           Ранее теория вероятностей входила в программу высшей школы, но теперь в школьном курсе математики рассматриваются разделы теории вероятностей и математической статистики. В постоянно меняющемся мире, когда человек достаточно часто пытается оценить свои шансы на успех, знание основ теории вероятностей, имеет ценное практическое приложение.
           Задачи, которые решают при помощи теории вероятностей, очень часто имеют ответ, явно отличающийся от предполагаемого. Такую задачу можно встретить в «Занимательной математике» Перельмана.
[image: image1.jpg]


           Задача №1. Один мнительный велосипедист покупал велосипед. Рама велосипеда была снабжена четырёхзначным номером. Боясь «восьмёрки», велосипедист не хотел, чтобы его велосипед имел номер, в котором встречалась бы цифра 8. Но подумав, велосипедист успокоился. Всего цифр 10, неприятность может доставить только одна 8. Значит, вероятность, что в номере не встретится цифра восемь, равно 0,9. Прав ли он?

Решение: велосипедист неправ. Выясним, сколько номеров может быть предложено велосипедистам. Наименьший номер – 0000, наибольший – 9999, значит всего 10000 номеров. Теперь определим, у скольких номеров, при их записи не будет использоваться ни одна восьмёрка. По правилу умножения, это число можно вычислить, как произведение 9×9×9×9=6561. Тогда вероятность того, что номер, присвоенный велосипеду, не будет содержать в записи цифру восемь, равна 0,6561, а это гораздо меньше того результата, который ожидал получить велосипедист.
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          Задача №2. В моём классе 4 танцующих девочки и два три танцующих мальчика. На конкурс от каждого класса выставляются две танцующие пары, причём чтобы не было обид, пары определяются жребием. Одна девочка «коллекционирует» грамоты, поэтому выступает во всех конкурсах. Она считает, что её шансы на включение в конкурс от класса составляют 0,5. Права ли она?
Решение: решим задачу перебором. Введём кодирование: пусть девочки будут обозначены цифрами 1, 2, 3, 4 (будем считать, что у нашей девочки номер 1), а мальчиков обозначим буквами – а, в, с. Составим все варианты двух пар: 1а2в; 1в2а; 1а2с; 1с2а; 1в2с; 1с2в; 1а3в; 1в3а; 1а3с; 1с3а; 1в3с; 1с3в; 1а4в; 1в4а; 1а4с; 1с4а; 1в4с; 1с4в; 2а3в; 2в3а; 2а3с; 2с3а; 2в3с; 2с3в; 2а4в; 2в4а; 2а4с; 2с4а; 2в4с; 2с4в; 3а4в; 3в4а; 3а4с; 3с4а; 3в4с; 3с4в. Число выбора двух пар равно 36, а выбор двух пар, в одной из которых танцует «любительница» грамот, равно 18. Таким образом, вероятность того, что девочка будет танцевать на конкурсе равна 18 : 36 = 0,5. Получилось, что девочка верно оценила ситуацию.
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           Задача №3. Отец показывает фокус ребёнку. В одну из трёх одинаковых коробочек отец положил конфету, но ребёнку не показал в какую. Далее отец предлагает определить коробку, в которой находится конфета. Ребёнок показывает на одну из коробок. Отец из двух оставшихся коробок, открывает ту, в которой нет конфеты. И предлагает передумать, выбрать другую коробку. Что выгоднее ребёнку: оставить выбор без изменения или поменять коробку на другую?
Ответ: ответ оказался парадоксальным. Ребёнку выгоднее поменять коробочку. Попробуйте самостоятельно обосновать этот ответ. 
